
Як арабський світ революціонізує право: 

блокчейн, штучний інтелект і нові правові реформи 

 
31 жовтня 2025 року, за запрошенням завідувачки кафедри права ВНЗ «Київський 

університет ринкових відносин» Надії ЗАГРІШЕВОЇ, юрист Наталія ПОДСЄВАЛОВА 

провела гостьову лекцію за темою «Правова система арабського сходу та її місце в 

системі міжнародного права. Блокчейн. Штучний інтелект». Захід був організований для 

здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня в межах курсу «Міжнародний 

захист прав людини». Лекторка представила матеріал, що охоплював кілька ключових 

аспектів: систему арабського права та її структуру, джерела права в арабських країнах, 

правові засади власності в арабському праві, а також реалізацію технології блокчейн та 

використання штучного інтелекту. 

На початку лекції було приділено увагу Лізі арабських держав як міжнародній 

організації, що сприяє захисту прав і свобод людини в країнах Близького Сходу. 

Визначено правовий статус Ліги, її роль та функції, а також внутрішню структуру. 

Доповідачка наголосила, що одним з основних джерел права в арабських країнах є 

Арабська хартія прав людини. Цей документ закріплює фундаментальні громадянські 

права і свободи, принципи справедливості, а також включає положення, що стосуються 

економічних, соціальних і культурних прав. Лекторка підкреслила, що ухвалення цього 

документу в 2008 році позитивно вплинуло на розвиток законодавчих ініціатив у країнах 

регіону. Так, завдяки Хартії, жінки отримали право на керування автомобілями в 2018 

році, у 2019 році було дозволено служити в збройних силах, а в 2022 році було введено 

поняття «особистий статус» та значно покращено захист прав дітей. 

Під час лекції особливий інтерес у студентів викликали питання корпоративного 

права та застосування технологій блокчейн в юридичній практиці країн Близького Сходу. 

Доповідачка звернула увагу на те, що багато арабських держав активно впроваджують 

блокчейн для забезпечення прозорості в державному управлінні та веденні бізнесу. 

Блокчейн технології застосовуються для реєстрації та обміну цифровими активами, а 

також для забезпечення безпеки транзакцій у фінансових установах. Такі країни, як 

Об'єднані Арабські Емірати та Бахрейн, активно розвивають свої національні 

криптовалютні платформи та ініціативи в рамках фінансових технологій (FinTech). Ці 

країни також приймають законодавчі акти, що регулюють використання блокчейну в 

різних секторах економіки, зокрема в енергетичній галузі та сфері державних послуг. 

Що стосується штучного інтелекту (ШІ), то його впровадження в арабських країнах 

також активно розвивається. Сучасні технології штучного інтелекту використовуються 

для покращення ефективності урядових послуг, зокрема в таких сферах, як розумні міста, 

охорона здоров’я, управління трафіком і розв'язання соціальних проблем. Важливим 

напрямом є використання ШІ в судочинстві та правосудді, де штучний інтелект допомагає 

автоматизувати процеси, підвищувати ефективність судових розглядів і забезпечувати 

рівність доступу до правосуддя. Наприклад, в ОАЕ активно працюють над проектами 

«розумних судів», де використання ШІ покликане скоротити час вирішення справ та 

знизити навантаження на суддів. 

Здобувачі освіти активно долучалися до обговорення, ставлячи питання лекторці 

по завершенню презентації, зокрема про юридичні аспекти регулювання технологій 

блокчейн та штучного інтелекту в арабських країнах, а також про потенційні ризики та 

виклики, що виникають у зв'язку з їх застосуванням в правовій сфері. 



 



 


